

# 岑浩輝：澳門須主動作為 發展世界旅遊休閒中心

香港文匯報訊 綜合澳門媒體報道，澳門特區第六任行政長官選舉候選人岑浩輝昨日在公聽會上談及施政理念。他表示，若當選行政長官，新的澳門特區政府定要有新的思維，包括引進更多符合橫琴發展的大企業落戶橫琴，同時考慮多派公務員到深合區，培養更多了解澳門和內地發展的公務員，發揮政府主導力量。

公聽會昨日在澳門一間中學舉行，400名澳門市民早前經抽籤獲得出席資格。岑浩輝表示，未來要開拓思維，加強培養了解內地和澳門規則的綜合性公務員，派更多澳門公務員到橫琴粵澳深度合作區參與執委會下的工作，以加強特區政府在深合區的主導力量，將澳門的

規則理念，尤其其民事領域的規則對接好，一方面將澳門經商辦企業的習慣、運作經驗與珠方匯合，以促進深合區的規則對接。

他強調，現屆澳門特區政府深合區建設工作上投入很多精力，首階段取得成果有目共睹。由於深合區和澳門有區域體制、法制、制度待遇等差異，未來關鍵仍要做好共商共建共管共享體制，衝破兩地的制度、框架和思維，完善體制，優化深合區的軟件配套設施，包括推進琴澳規則銜接對接，促進四新產業落地和發展，吸引更多年輕人到橫琴工作、居住。

岑浩輝表示，若當選澳門特區行政長官，他會總結第一階段的深合區工作成效，研究制定

第二階段目標和項目，按部就班落實，又希望深合區管理委員會和相關部委同意，調撥一些水平高、經驗豐富、具創新意識和開拓精神的人才代表特區政府加入深合區執委會工作，助力衝破制度障礙。

## 要挖掘更多旅遊產品

被問到如何促進經濟適度多元發展，岑浩輝說，世界旅遊休閒中心發展一定要政府投入引導和主動作為，與綜合旅遊休閒企業和業界一齊帶動各行業中小企發展，同時挖掘更多旅遊產品及品牌，按部就班推廣，同時集思廣益，收集社會各界思維，共同發展好「一中心」地位。

他說，當然澳門也要執拾好自己的家，挖掘更多旅遊產品、品牌，是否可以設計不同旅遊路線、品牌，來向外提供更多旅遊產品、旅遊休閒中心。當然不單是外國遊客，到內地也是，吸引更多個人遊客、高質素旅客，有文化沉澱，可幫助宣傳的客源。

岑浩輝表示，去年博彩毛收入超過1,800億元，綜合旅遊休閒企業按照合約須增加非博彩投資20%。他說，留意到博企在演藝、娛樂產業組織能力較強，建議參考拉斯維加斯，由博企投資，邀請表演團體駐澳演出。除了引進表演團體，岑浩輝並認為，應繼續邀請世界各地的藝人來澳門舉辦演唱會，吸引旅客來追星。

香港文匯報訊 中國人民解放軍駐香港部隊5日舉辦「十一」軍營開放活動，數萬名香港市民走進昂船洲、石崗和新圍軍營，與駐軍官兵一起，共同慶祝中華人民共和國成立75周年。

上午10時許，昂船洲軍營組織隆重的升國旗儀式，五星紅旗冉冉升起、迎風飄揚，前來參觀的香港市民和駐軍官兵滿懷喜悅與自豪，向祖國表達最真摯的祝福。升旗儀式結束後，軍樂隊列、槍械儀仗、刺殺操等課目相繼展開。駐軍官兵訓練有素的軍事技能和朝氣蓬勃的軍人形象，贏得現場觀眾熱烈掌聲。

## 駐港部隊展覽中心人潮湧動

駐香港部隊展覽中心人潮湧動，「夢起東方——中國夢·強軍夢·香江衛士」主題展覽通過聲光圖文、主題雕塑、文物陳列、數字科技等多種形式，向香港市民講述中國共產黨故事、中國故事和人民軍隊故事。昔日，老一輩革命家筆路藍縷、披荊斬棘；今天，叩開厚重的歷史之門，前來參觀的香港市民在此駐足、凝思、感懷。「這些文物和照片展示了祖國建設發展的光輝足跡，國慶期間來參觀，又有特別的意義。」前來參觀的香港市民說，「現在的好日子是無數先烈用鮮血和生命換來的，我們應該好好珍惜。」

在昂船洲軍營禮堂內，駐軍官兵表演了主題文藝演出《我和我的祖國》，通過精彩的節目致敬崢嶸歲月、禮讚偉大祖國，展現了中華文化的厚重底蘊和強國復興的時代脈動。

在昂船洲、石崗和新圍軍營，武器裝備展示吸引了不少市民，活動主要以自由參觀、互動操作和問答解說的方式進行，許多「軍迷」踴躍參與、打卡留念，現場氛圍十分活躍。石崗軍營組織的直升機飛行表演讓現場觀眾直呼「太燃了」。駐軍飛行員駕駛直升機先後完成了蛇形機動、回轉後飛、躍升倒轉等飛行動作，既展示了國產直升機優越的飛行性能，也體現了駐軍飛行員過硬的戰術素養。

參加軍營開放的香港市民紛紛表示，此次活動讓自己領略到了國防和軍隊建設的發展成就，近距離感受到了駐軍官兵忠誠履行使命的火熱實踐，對於駐軍守護香港非常信賴，對於祖國和香港的未來充滿信心。

# 張翔：落實調研組建議 帶領港大復常運作

香港文匯報訊（記者 金文博）香港特區政府於今年6月就香港大學出現的內部運作爭議成立調研小組釐清事實並提出意見，港大校委委員在上月召開特別會議，討論並全面接納調研小組就管理層成員任命安排提出的調研結果和建議。港大校長張翔日前接受媒體訪問時表示，在港大最佳利益和尊重既定程序的前提下，校方已按程序落實建議，帶領大學回復正常運作。面對任內多項質疑，他表示會更好傾聽意見，進一步推進改革。

## 感謝調研小組過去幾個月工作

張翔在訪問中感謝調研小組過去幾個月的工作，表示在港大的最佳利益和尊重既定程序的前提下，校方已經在按程序落實建議，帶領大學回復正常運作。

他提到，過去數月，校內許多人都感受到一種不確定性，有些情況非常有挑戰性，感謝教職員在這段困難時期支持大學，在經歷風浪時仍保持專業，以及很高興王于漸復任暫任港大首席副校長和官鵬重新擔任副校長（學術發展）。

他又不點名提到獲委任為新設的副校長（國際創新中心）任詠華和副校長（環球事務）顏慶雲，表示歡迎新成員加入管理團隊，並相信在大家的共同努力下，港大在未來會更加成功。

對校委會早前質疑他的管治下出現很多「不符程序、不合常規現象」，張翔回應表示：「教育是一個專門的行業，就跟做金融、科技一樣，每個行業都有自己的特色和特點，理解這個行業是很重要的。」

他強調，自己在大學工作近三十年，想為香港、為中國做一所頂尖的大學，但形容這並非一件容易的事，「改革可能會影響到很多人的利益，儘管不能讓所有人都滿意，但對的事還是要做下去，我是有決心做下去，儘管有很大困難。」

## 更好地傾聽意見 進一步推進改革

「不可否認我自己也有缺點，但我會更好地傾聽大家的意見，進一步推進改革、提高效率 and 追求卓越，只要目標是對的，我們就不會放棄。」他希望，港大於薄扶林擬建的國際创新中心可聯繫國家和國際的科研交流，聚集全球各地的頂尖科學家。

張翔又回顧了自己於2018年上任，到2019年時就遇上修例風波。他形容，歷來港大在社會運動中都是「鬧得最厲害」，但當時「大學管理層和校委會齊心協力將學校穩定下來，最後港大在香港幾個大學裏受到的影響是最小的」。

# 解放軍駐港部隊辦軍營開放活動 數萬港人與官兵共賀國慶 飛行表演引喝彩 觀眾：太燃了！



● 中國人民解放軍駐香港部隊5日舉辦「十一」軍營開放活動。

駐港部隊圖片



● 市民走進軍營，與駐軍官兵共賀國慶。駐港部隊圖片



● 直升機飛行表演。



駐港部隊圖片

● 官兵與小「軍迷」互動。

駐港部隊圖片

## 校際拔河賽賀國慶 學生：感受到團結的力量

香港文匯報訊（記者 康敬）第三屆力拔獅峰賀國慶校際拔河比賽，昨日在彩虹道體育館舉行，十支中學拔河隊伍上演「熱血」比拼，最終由樂善堂王仲銘中學「過五關、斬六將」，拔得頭籌。在頒獎典禮上，還有來自警察、消防、海關的紀律部隊上場進行表演賽。有學生形容，國慶期間參與比賽頗有氣氛，更感受到團結的力量。

「一二、一二……」拔河是爆發力與團隊協作的比拼，在最後決賽中，雙方隊員都腳足勁爭取最終勝利。經過多場比拼，本次比賽的冠軍季軍分別由來自樂善堂王仲銘中學、中華基督教會基協中學、救世軍下維康中學的隊伍奪得。

來自冠軍隊伍的樂善堂王仲銘中學中六學生陳永林，向香港文匯報分享奪冠喜悅：「大家有任何失誤都可能導致輸掉比賽，贏得冠軍是我們所有人團結、努力的結果。」他笑說，國慶期間參與這項比賽，更加感受到團結的力量，大家都很开心。



● 愛心全達慈善基金昨日舉辦慶祝國慶千人慈善親子步行日。

香港文匯報記者子京 攝

該校剛畢業的黃家輝到場為學弟學妹們加油，作為冠軍隊的指導，他說，回想起自己中學時見到這班學弟學妹在拔河隊的成長，今次賽事激烈，大家能取得這樣的成績，自己都很感觸和驕傲，同時今次活動讓大家可以有機會聚在一起比賽和慶祝，「國慶就是要有氣氛、紅紅火火。」

## 梁宏正：培養青年團結精神

是次比賽作為今年「青年節@HK」的活動之一，民政及青年事務局副局長梁宏正在活動上致辭時表示，活動不單是激動人心的拔河比賽，更能培養青年的團結精神，以及對參與體育活動的興趣，透過體育活動青年能夠建立友誼，發揮領導才能，這些都將成為大家成長的寶貴資產。

今次比賽由中國香港文化體育旅遊協會主辦。協會主席林鄧雯惠致辭時說，協會一直注重青年發展，不斷舉辦不同相關文化、體育、旅遊活動，讓青年能夠從活動中找到課本以外的知識及



● 決賽上，學生腳足勁爭取好成績。

香港文匯報記者黃艾力 攝

興趣，從交流中認識各地文化差異，及廣結不同地域的朋友，在運動中學會團結力量的重要性，同時明白勝不驕、敗不餒，努力向前是香港獅子山精神的特性，希望學生們將所學應用在未來的生活中，成為國家及香港的未來棟樑。

## 愛心全達基金辦慈善千人親子行

香港文匯報訊（記者 子京）愛心全達慈善基金昨日在清水灣鄉村俱樂部舉辦「慶祝中華人民共和國成立75周年千人慈善親子步行日」活動。來自九龍五區、仁濟醫院、仁愛堂等300個基層家庭、近1,000名學童和家長，手持國旗和區旗參加步行，除了一起歡慶國慶，同時為基金籌募經費，讓更多基層學童及青少年受惠。

香港特區政府民政及青年事務局長麥美娟，中央政府駐港聯絡辦九龍工作部副部長祝小東，全國人大常委會委員李慧琼等主禮嘉賓，聯同愛

心全達慈善基金創會會長潘陳愛菁、主席姚逸華、會長黃業坤、執行委員會主席潘伯傑及林鄧雯惠，以及社會各界嘉賓、基金董事等一同為步行活動主持起步禮。

此次步行路線全長約3.5公里，步行時間約1小時，一眾參加者沿途興致高漲，不少人手持國旗和區旗進行邊拍，留下親子難忘時刻。來自九龍城的李太太表示，今年是首次和兒子參加步行活動，「能夠和其他家庭一起慶祝國慶，同時身體力行為基金籌募經費，非常有意義。」

## 潮汕非遺文化嘉年華開幕 增市民愛國情懷

香港文匯報訊 由香港汕頭社團總會及黃大仙民政事務處合辦的「慶祝中華人民共和國成立75周年——尋找潮汕非遺文化嘉年華」昨日（5日）起一連兩日在黃大仙廣場舉行，特色節目包括潮汕傳統英歌舞、折子戲、中樂、武術等表演，以及木雕、刺繡、紅桃製作用等體驗攤位。香港汕頭社團總會主席高佩璇在嘉年華開幕典禮致辭時表示，希望活動能讓更多香港市民認識潮汕的非遺文化，增強大家的民族自豪感和愛國情懷。

## 賞折子戲 體驗木雕製作

是次開幕典禮的出席嘉賓包括全國人大常委會委員李慧琼，汕頭市委常委蔡永明，中央政府駐港聯絡辦九龍工作部副部長祝小東，立法會主席梁君彥，民政及青年事務局副局長梁宏正，商務及經濟發展局副局長陳百里，房屋局常任秘書長羅淑佩，警務處處長蕭澤頤，黃大仙民政事務專員胡鉅華，以及多位立法會議員及黃大仙區議員等。



● 小朋友即場體驗潮汕傳統木雕製作。

香港文匯報記者 攝